齐推进、共发力 新泾"双创"高起点、高质量启动



近日,新泾镇召开国家卫生城 区复审、全国文明城区创评工作推 进会。镇党政领导班子成员、机关各 科室、站所、中心负责同志、各居民 区党组织书记、相关职能队伍负责 同志参加会议。会议由镇党委书记 卞晓清主持。

会上,镇规划生态办通报区国家卫生区复审检查情况、镇国家卫生镇复审自查情况,剖析存在问题,明确整改方向。镇党群办传达区全国文明城区创评工作推进会议精神,通报4月下旬区文明创评情况,正视短板弱项,倒逼问题整改。

卞晓清指出,"双创"工作一定

要进一步提高思想认识和政治站位,掌握新政策、适应新要求;要构建常态长效机制,以长效化、常态化、标准化推动双创工作向纵深发展;要统筹协调、整体推进,各司其职、各负其责,相互支持、相互配合,全力做到"六个统一",即责任统一、指挥统一、指标统一、举措统一、督察统一、考评统一,全方位做好迎检准备。

会后,镇创评办、爱卫办根据 "双创"指标分类梳理、细化分解并 形成责任分工。两办多次联合组织 召开职能科室、职能队伍推进会;召 集各居民区、文明巡访团开展培训, 对"双创"工作进行统一部署,就难 点问题逐项分析原因并提出解决办法,有效改善薄弱环节。

下一步,新泾镇将继续深化双 创工作,建立常态长效机制、突出民 生导向、聚焦顽症治理,深入开展 "小区综合环境提升专项行动、背 街小巷综合提升专项行动、道路暴露垃 圾整治提升专项行动"等四大专项 行动,持续开展"文明巡访 365"行 动、啄木鸟小分队行动,积极探索文 明创评数字赋能,不断改善社区环 境面貌、社会公共秩序和公共服务 水平,为取得好的创评成绩打下更 加坚实的基础。

喜 报

市民合唱大赛新"百强"出炉

新泾镇阿瓦隆合唱团喜获四星荣誉

5月19日-5月22日,2021年 上海市民文化节市民合唱大赛决赛 在保利上海城市剧院举行。来自全市 16个区及市总工会、老龄委、残联等 系统单位的优秀合唱团队共90支 近5500人齐聚一堂,按不同组别, 开展了4天6场的激烈角逐。由新 泾镇社区文化事务中心选送的新泾 镇阿瓦隆合唱团喜获百支优秀市民 合唱团四星团队荣誉!

新泾镇阿瓦隆合唱团,是由 50 位喜欢唱歌的年轻人自发组成的, 平均年龄 27岁,他们来自各行各业,有老师、有医生、有自由职业者、 更多的则是这个城市中一个普普通 通的白领上班族,他们因为音乐结



缘,2020年几乎因疫情停滞活动的 他们,因为新泾镇社区文化事务中 心的支持正式重建成团。

在一个个双休日,他们放弃了休息时间聚在一起,将汗水化作一段段优美的和弦,新歌一完成,他们就会迫不及待地把歌声送到街道、送到社区、送到福利院、送到敬老院。他们的目标很简单,很纯粹,那就是:用音乐传递温暖,用爱心铸就非凡。

2021年上海市民文化节市民合唱大赛于今年3月启动,吸引了全市近千支市民合唱团报名参赛。本次决赛以"永远跟党走颂歌献给党"为主题,热烈庆祝中国共产党成立100周年,大力营造城市喜庆的文化氛

围。大赛以弘扬中华美育精神、塑造市民美好心灵为主旨,展示市民海派 合唱风采,提升市民整体合唱水平。

本次大赛由上海市民文化节指导委员会指导,由闵行区人民政府、上海广播电视台主办,由闵行区文化和旅游局、上海市群众艺术馆、上海音乐家协会共同承办,并由各区文化和旅游局、上海音乐家协会合唱专业委员会、闵行区群众艺术馆、上海合唱艺术中心联合协办。决赛进行了赛制革新,将各区和系统单位的所有队伍都分配在同一个场次。在奖项的设置上,大赛将根据最终得分来为各支队伍评级,同时评选出若干单项奖。



华松居民区 开展糖尿病自我管理健康讲座



5月28日,华松居委开展了以"糖尿病综合防治"为主题的专题讲座。新泾镇社区卫生服务中心的谭医生以PPT的形式,生动形象地向来参加活动的老年人讲解了有关糖尿病的综合性知识,包括糖尿病的症状、诊断标准,自我管理、饮食控制、运动调解等内容。

讲座旨在让大家正确掌握更多的糖尿病知识,最终实现糖尿病的自我管控。讲座后,谭医生对现场居民关于糖尿病的其他问题进行了答疑。通过这次讲座活动,居民纷纷表示受益匪浅,对糖尿病的知识有了更全面的了解,对自我管控糖尿病有了更多的信心。

淮阴居民区 干花团扇 DIY,感受典雅美

在端午节来临之际,淮阴居委开展了"浓情端午,清风送爽"端午节干花团扇制作活动,让辖区的居民们通过手工制作夏日团扇,感受端午文化的魅力。本次活动以团扇为载体,以干花为媒材,将现代艺术与传统韵味相结合,制作自己专属的端午记忆,感受中华传

统文化的特色。居民们在老师的指导下,细细构图,几片叶子、数多干花,几经摆弄、细心粘贴,一幅幅清新淡雅的美景便呈现眼前。当现代的干花艺术遇上古典的团扇,一把极具古韵的团扇便美出了新的意境,新的文化。此次活动的开展带领居民们树立热爱生活的理念,培养居民良好的生活习惯和学习兴趣,让疫情下的防控生活也变得有趣、充实和自在。

程桥居民区 公益大讲堂展现魔术魅力



6月2日,张泾小区活动室里来了一位魔术讲师李老师,他为社区居民带来了一场别开生面的魔术大揭秘。活动一开始,李老师就表演了"白纸变大钞""绳索连接""绳索套环"等魔术,居民们忍不住啧啧称奇。李老师现场为居民揭秘了"纸牌交换术"和"链条套圈"这两个魔术的原理,还为居民发放了道具。在老师的指导下,大家都学会了"魔术"。短短一个小时的魔术大讲堂很快就过去了,居民们都意犹未尽,表示希望这类活动多多来社区,不仅丰富了居民朋友的业余生活,也拉近了邻里之间的距离。

绿十二居民区 开展防汛应急演练

为做好社区防汛工作,保障居民的生命财产安全,提高防汛抢险应急处置能力,确保在汛期中能够快速、有效、有序的实施抢险救援工作,绿十二居委会日前结合实际情况,联合复地御西郊物业开展了防汛应急演练,共20余人参加了现场演练。

此次演练活动以连续强降雨,防止雨水倒灌车库,威胁到小区居民的人身财产安全为情景模拟演练。抢险组人员将沙袋码放在车库人口防止雨水倒灌。通过这次演练,进一步提高了社区应对汛情的应急反应能力,一旦临灾能够迅速有序防汛,最大限度减轻损失,维护社区居民生命财产的安全。

曙光居民区 电影党课汲取前行力量

近日,曙光居民区党总支组织党员观看 红色电影《金刚川》。《金刚川》讲述了抗美 援朝志愿军战士在暗流涌动的金刚川上,修 补堪比生命线的木桥,以血肉之躯无悔许国 的故事。

继承和发扬抗美援朝精神,要有行动有落实。对英雄最好的怀念,就是把我们的敬国之心、爱国之情、报国之志汇聚成洪流,成为磅礴的"中国力量"。观影结束后,党员们表示,要时刻铭记"祖国和人民利益高于一切"的原则,强化责任担当,把抗美援朝精神作为提振干事创业激情的不竭动力,转化为在工作岗位上爱国报国的具体行动,在知行合一、学以致用上下功夫,立足当前、脚踏实地。

林泉居民区 欢庆"六一"儿童节



6月1日,林泉居委组织了一场以 "庆祝建党 100周年,喜迎六一儿童节" 为主题的游乐活动。为了让小朋友度过一 个有意思且难忘的儿童节,居民志愿者们 提前半个多小时就来到了活动现场,布置 游乐设施。当天,仙霞大郡卫生站广场铺 上了漂亮的泡沫地垫,摆放了积木、跷跷 板和木马,孩子们迫不及待地上去玩耍。 最受小朋友们欢迎的莫过于"小猫钓鱼" 器具了,孩子们人手一根鱼竿,像模像样 地钓起一条条彩色的鱼儿。家长们用手机 定格下孩子们的嬉笑画面。